

**3 Оно интересно уже тем, что расположено
на крайнем клюквенном юге...**

**Программа ТВ
с 24 по 30 мая**

**Надежда на родник
«Надежда»**



Стр. 2

вторник пятница

www.lgazeta.ru

**Любимая
ГАЗЕТА**
КУЗНЕЦК

№38 (2826) • 18 МАЯ 2021 г.

**Как неожиданно
взыграл патриотизм**



Стр. 4

ВДВОЕ БОЛЬШЕ ДЕНЕГ НА ДОРОГИ?

19 мая, в среду, подрядчик планирует начать асфальтирование улицы Победы от путепровода по ул. Стекловской. Наступает время большого дорожного ремонта... Относительно большого: 50 миллионов рублей в год Кузнецк не спасают – поддерживают. Но сумма может увеличиться, на это надеется глава администрации Сергей Златогорский.

«У врио губернатора Пензенской области есть понимание проблемы состояния улично-дорожной сети в муниципалитетах. Федеральные дороги приводят в порядок, по областным тоже движение значительное. Со следующего года определенный крен, как было озвучено на совещании в правительстве, будет делаться в пользу активной поддержки муниципальных дорог. Поэтому нам надо иметь план А по разработке проектно-сметной документации и план Б – миллионов на 80», – сказал градоначальник на планёрке, прошедшей на прошлой неделе. 17 мая мэр Кузнецка вернулся к этой теме. Он сообщил, что лично пообщался с министром строительства ЖКХ Пензенской области и договорился (пока устно), что нашему городу со следующего года будут выделять в два раза больше «дорожных денег», чем сейчас (сейчас от области поступает 40 миллионов). Правда,кратно увеличится и наша доля софинансирования, – отметил Златогорский, – будем крутиться... Какие дороги ремонтировать? Будем учитывать пожелания граждан. Но, кроме пожеланий, есть ещё требования ГИБДД».

ЯСНО, ЧТО ПРИЮТ НУЖЕН

Наболевший вопрос отлова безнадзорных животных в очередной раз был поднят на оперативном совещании администрации Кузнецка. Назначенный ответственным за строительство приюта (без помещения, соответствующего определённым нормам и требованиям организовать законное обращение с бездомными собаками невозможно) заместитель главы администрации Рашид Шабакев кратко и не совсем понятно проинформировал: готовится материал для ремонта крыши.

Глава администрации Сергей Златогорский порекомендовал своему заму дать населению подробную информацию, что, где и в какие сроки будет происходить.

А пока в Кузнецке происходит следующее: собаки по городу бегают, зоovolонтеры (в основном это хрупкие девушки) их отлавливают практически голыми руками. Мэр об этом небезопасном способе на благо общества знает, поэтому он дал задание мужчинам – работникам МКУП «Зелёный город» помогать девчонкам, любящим животных: «Надо помочь: поймали – передали волонтерам, отдали в добрые руки». Представители волонтерских организаций, если бы они присутствовали на этом совещании, скорее всего, обозначили бы ещё одну проблему: добрых рук катастрофически не хватает, «передержки» переполнены. Чтобы сгладить (не решить, но сгладить) эту проблему, нужен приют... Ждём разъяснений заместителя главы администрации: где и в какие сроки приют появится.

Екатерина НУШТАЕВА.

Комфорт досрочно



Будущий сквер с тыльной стороны д. №236а по ул. Рабочей

Три сквера благоустроятся, один новый появится в этом году в Кузнецке благодаря программе «Формирование комфортной городской среды». Работники администрации Кузнецка и управления капитального строительства еженедельно выезжают на места, контролируя ход работ. Пока ничто не предвещает того, что сроки будут сорваны. Наоборот, складывается впечатление, что объекты сдадут раньше, чем это предусмотрено в контрактах.

День Пушкина в сквере Пушкина

6 июня, в день рождения великого поэта, в Кузнецке планируется провести Пушкинский праздник. Дети и взрослые будут читать стихи, возлагать цветы к памятнику, чего раньше (в городском масштабе) не делалось. Дата в этом году не круглая – 222 года со дня рождения Александра Сергеевича, но есть повод широко отметить не юбилей: к 6 июня сквер имени Пушкина на ул. Ленина приобретёт ухоженный вид, достойный облик. Здесь уже почти закончены ра-

боты: тротуарная плитка уложена, бордюры установлены, освещение было смонтировано в позапрошлом году (на средства федерального гранта). Осталось поставить скамейки, урны, завезти грунт, посадить газонную траву – в рамках программы «Формирование комфортной городской среды»; привести в порядок сам памятник – это уже за счёт городского бюджета.

153-летие Максима Горького в обновлённом сквере имени писателя кузнецчане отметить не смогли (невозможно было благоустроить данную общественную территорию к 28 марта). Но в следующие дни рождения «Гордого буревестника революции» вполне можно будет устраивать праздники у бюста Горького. В настоящее время работы здесь идут полным ходом. Благоустроят скверы в одном стиле: пешеходные дорожки укладываются тротуарной плиткой и окаймляются бордюрным камнем.

Позже, чем в двух других, начались работы в «Сквере чернобыльцев» – до Дня памяти ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС (26 апреля)



К проведению Пушкинского праздника сквер почти готов

подрядчиков попросили сквер не трогать. Сейчас демонтаж всего старого, ненужного там произведён, к обустройству тротуаров рабочие приступили.

Всего на благоустройство общественной территории, состоящей из трёх объектов, будет израсходовано около 5 миллионов 800 тысяч рублей. Планировалось заплатить больше (примерно на 200 тысяч рублей), но в результате торгов деньги были сэкономлены. Направят их на расширение «Сквера чернобыльцев», рядом с которым стоит аварийный дом. Барак снесут, освободившуюся площадь облагородят, и она станет частью сквера.

Выполняет работы во всех скверах на ул. Ленина подрядная организация ООО «Стройко», она же выиграла конкурс на капитальный ремонт дворовой территории дома №236а по ул. Рабочей.

(Окончание на стр. 2)



Плиточка к плиточке...



И в «Сквере чернобыльцев» будет красиво

Комфорт досрочно

(Окончание. Начало на стр. 1)

Ремонт (в рамках программы «Формирование комфортной среды») начался: на месте уже просматриваются будущие детская и спортивная площадки (их построят, в том числе, на деньги жителей), а также новый впечатляющий размерами сквер с «тыльной» стороны дома. Естественно, территория у фронтального фасада будет заасфальтирована, укреплена-украшена бордюрами, а также освещена новыми светильниками. Объёму работ соответствует объём затрат: 5 миллионов 320 тысяч рублей.

Ещё один двор, которому повезло в этом году попасть под действие программы, — территория д. №42 по ул. Осипенко. Территория эта небольшая, расходы на ремонт асфальтового покрытия, установку бордюрного камня, фонарей, благоустройство площадки для сушки белья (последнее — при финансовом участии жителей) составят около 1 миллиона 600 тысяч рублей.

Всего на реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2021 году город Кузнецк получил субсидии из федерального и регионального бюджетов в размере 13 миллионов 131 тысячи 300 рублей (из них 13 миллионов — из федерального бюджета). Из городского бюджета было добавлено 525 тысяч 800 рублей (3,85% от общей суммы полученных субсидий).

Голосование продолжается

В следующем году «комфортный проект» продолжится. Благоустроить будут и общественные территории, и дворы — в порядке очередности. Первый на очереди — д. №11 по ул. Первомайской, второй — д. №2в по ул. Леваневского, третий — д. №1 по ул. Островского. Один, три или (что вряд ли) пять... сколько дворов будет отремонтировано в 2022-м, пока не известно — это зависит от суммы финансирования, ко-

торая ещё не утверждена, и стоимости работ. С учётом размера субсидий и расходов будет определено и количество общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2022 году. Очевидно, что «первые номера» 100% войдут в программу. Поэтому жителей д. №11 по ул. Первомайской поздравляем заранее, а голосование за общественные территории (в списке их пять) ещё идёт. Окончится 30 мая. Напомним, проходит оно в онлайн-формате на портале 58.gorodsreda.ru. Сделать свой выбор можно и с помощью волонтеров. Они работают в местах массового посещения:

- ТЦ «Гулливёр» (ул. Беллинского, 82б)
- МБУ «МЭЦ «Юность» (ул. Октябрьская, 62)
- ТЦ «Солнечный» (ул. Беллинского, 2а)
- МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А. Н. Радищева» (ул. Кирова, 100)
- ТЦ «Экватор» (ул. Победы, 17)
- МБУ «ТЦ «Родина» (ул. Ленина, 210)
- ТЦ «Лига» (ул. Минская, 27).

Лидеры голосования меняются. Если неделю назад сквер библиотеки имени Радищева был первым, то сейчас он занимает третью позицию.

По состоянию на утро 17 мая места распределились так.

Благоустройство территории между ФОК «Звездный» и гостиницей «Кузнецк» — 936 голосов.

Обустройство детской игровой и спортивной площадки в районе проезда Ленинский — 893.

Сквер центральной городской библиотеки им. Радищева — 889.

Благоустройство территории, прилегающей к памятнику воинам, погибшим в локальных конфликтах, в районе МЭЦ «Юность» — 723.

Устройство сквера на территории между многоквартирными домами №№53, 55, 59, 59а по ул. Осипенко — 459 голосов.

Екатерина НУШТАЕВА.

Надежда на родник «Надежда»

«Ужасная вода, пить невозможно». «Зубы чистить противно — рвотный рефлекс». «Руки после мытья воняют. Водой воняют». Жалобы свежие много лет так, а то и похлеще хаот водопроводную воду. Но вот и жители с. Ульяновка вкусили горе горожан. Вкус им не понравился категорически.

Не поделили родник

Если кузнецкие ругают качество воды с изрядной долей усталости, то ульяновцы полны сил и острого возмущения. Не успели они привыкнуть к тому, что текущую из крана жидкость пить не хочется. Три с небольшим месяца назад жители села пользовались водой наичистейшей — из родника «Надежда» она прямым путём поступала в дома. Но в феврале «случилось страшное»: потребители «переключили» на другой источник — скважину. А та и не нова, и пробурена, как думают сельчане, недостаточно глубоко.

В общем, разницу граждане почувствовали сразу. И молчать не стали. Множество обращений в разные инстанции, работников Роспотребнадзора ульяновцы вызывали, чтобы получить заключение: нельзя эту воду считать питьевой. Но что удивительно: берут специалисты пробы в соседних домах, в одном вода хорошая («соответствует допустимым нормам»), в другом — плохая. Как так может быть — загадка. Но больше жителей интересует отгадка на другой «ребус»: почему их лишили родниковой воды, на которую именно сельчане (они в этом уверены) в первую очередь право имеют.

«Нас переключили из-за того, что санаторий «Надежда» в наш родник «врезался», вот нам и перестало хватать. У санатория своя скважина есть, но железа в той воде много, а станция обез-



железивания, имеющаяся у «Надежды», очень дорогая в обслуживании», — поделился своей версией с журналистом «ЛГ» один из местных жителей. На вопрос, почему он считает «нашим» (в смысле ульяновским) родник, известный всем кузнецким под названием «Надежда», мужчина разъяснил: «Сторица» и спокон веков этот род-

не имеет отношения к беде ульяновцев.

Вода ушла... Но может вернуться

14 мая активные жители Ульяновки назначили встречу чиновникам у родника, чтобы получить чёткий ответ: когда им вернут утраченное.

Начальник отдела ЖКХ и систем жизнеобеспечения администрации Кузнецкого района Рамиль Максудов объяснил причину утраты: воды элементарно перестало хватать на целое село... С «врезкой» санатория или без врезки — не хватает.

«Дебет упал значительно. 3 года назад добывалось 15 кубометров в сутки, сейчас 7,5. В два раза дебет снизился, поэтому подачу воды для населения прекратили», — рассказал муниципальный служащий.

Рассказал он не только об истоках проблемы, но и о путях решения.

А именно: было принято решение в ближайшие дни прочистить каптаж. Если дебет не увеличится и после этого, то выход остаётся только один: бурить новую скважину. Понятно, что дело это не быстрое: надо место подходящее изыскать, заказать проектно-сметную документацию, заявку в правительство Пензенской области подать, в программу вступить на условиях софинансирования, в местном бюджете средства найти: для примера, бурение новой скважины в р. п. Евлашево обошлось местному бюджету в 700 тысяч рублей. До следующего года о новом источнике мечтать не стоит... А жителей Ульяновки больше всего устраивает самый старый источник — родник.

Как стало известно «ЛГ», по состоянию на 17 мая каптаж был очищен, дебет после этого повысился. Пока воды для жителей с. Ульяновка хватает.

Екатерина РОМАНОВА.



ник называется, а не «Надежда», санаторий лет 30 назад построили».

Между тем к роднику мы шли по территории санатория «Надежда», электричество, благодаря которому насос качает родниковую воду, тоже «надеждинское». А вот каптаж родника, по словам председателя администрации Евлашевского сельсовета В. В. Карнишина, принадлежит муниципальному образованию — права сельчане, их это родник. Только смысла делить его нет: санаторий

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

С 17 по 30 мая в России проходит масштабная образовательная акция «Всероссийский налоговый диктант».

Каждый участник получит возможность оценить и повысить уровень своих знаний в области налогов и налогообложения.

Принять участие в акции могут как взрослые, так и дети. Диктант организован в формате онлайн-тестирования продолжительностью 60 минут. По итогам прохождения каждый участник получит электронный сертификат.

Для участия достаточно пройти регистрацию на сайте www.diktant.nalog.ru и получить пароль для входа на указанный вами e-mail.

Посетить страницу диктанта, зарегистрироваться и пройти тестирование можно двумя способами:

- зайти на сайт диктанта www.diktant.nalog.ru;
- через QR-код на плакатах.

Будем рады видеть в числе участников всех желающих!



НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДНЫХ ТРАДИЦИЙ

В канун 9 Мая в зале борьбы МТЦ «Родина» проходило открытое первенство города Кузнецка по греко-римской борьбе среди юношей 2005 – 2006 гг. рождения, посвящённое Дню Великой Победы.



ственников.

Перед каждой схваткой зачитывался боевой путь прадеда юного борца.

3-кратный олимпийский чемпион, Герой России Александр Карелин на международных стартах говорил: «Я буду сражаться как воин Великой Отечественной войны».

Торжественный парад участников соревнований из Сызрани, Пензы, Городища, Неверкина, Кузнецка принимали почетные гости: ветеран Вооруженных сил и МВД, первый заместитель главы администрации г. Кузнецка Рашид Шабакаев, председатель общественной организации «Инвалиды войны», выпускник кузнецкой школы борьбы имени А. Т. Абубекерова, ветеран афганской войны, кавалер ордена Красной Звезды Андрей Егоров, начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Алексей Салмин, заместитель начальника управления образования Светлана Фадеева.

В этом году впервые на борцовские ковры спортсмены выходили на поединки с именем своих героических род-

Победители в своих весовых категориях Никита Чернов, Адель Лапшин, Иван Храмов, Рамис Вергазов, Никита Котлов, Илья Елфимов, Ильнур Храмов, Юрий Игнатъев будут представлять Пензенскую область на Всероссийских соревнованиях «Юность России» в середине мая в г. Бор Нижегородской области.

П. ЛОПАТИНСКИЙ,
главный судья соревнований.



ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ПРОЩЕ?

Размножение растений горизонтальными отводками – наиболее доступный способ для садоводов-любителей, подсказанный самой природой. Этот простой способ размножения не требует специальных навыков и большого ухода. Ближе к концу весны, пока еще побеги многих растений и кустарников мягкие и гибкие, пригните длинную ветку растения к земле, прикопайте её или присыпьте сверху грунтом. Если ветка не остаётся лежать под тяжестью насыщенного грунта, положите сверху камень или пришпильте провололочкой. Грунт следует поддерживать во влажном состоянии. Через 1 – 6 месяцев (у разных растений различается период корнеобразования) происходит укоренение. Можно аккуратно проверить, появились ли у ветки корни. После этого отрежьте

ветку от материнского растения и пересадите молодое укорененное растение на постоянное место.

Метод горизонтальных отводок отлично подходит для размножения дорогих сортов декоративных растений. Так можно размножать лаванду, клематисы, калины, спиреи, гортензии, азалии и рододендроны, розы и др. Хвойные растения, такие как туи и можжевельники, легко дают корни в том месте, где их веточки оказываются прижатыми к влажной почве. Ягодные кустарники, такие как смородина, крыжовник, актинидия, виноград, также размножаются данным способом.

И. И. КУЗЬМИЧЁВА,
специалист-эксперт Россельхознадзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по ПО.

Оно интересно уже тем, что расположено на крайнем клюквенном юге...

Продолжаются дискуссии: какие объекты природы, истории, культуры включить в туристическую тропу? Интересны ли они будут гостям города и района? Решаем почти единогласно: прежде всего они должны быть интересны кузнецчанам и жителям кузнецкой «периферии».

Разные маршруты для разных туристов

Одни найдут для себя интересным турне по храмам вкупе с прочими сооружениями культурного назначения. Для других интересны объекты мемориальные (памятники участникам Великой Отечественной войны, историческим личностям и т. д.). Кто-то отдаёт предпочтение относительно новому виду туризма – гастрономическому туризму. А иные ратуют за туризм «дикий»: за маршруты потаёнными тропами к примечательным местам живой и неживой природы.

Над созданием туристической тропы по городу и району трудится инициативная группа (Л. Егорова, Л. Чадина, Н. Саботиров, В. Костин, Г. Зиновьев, Д. Воронин, Р. Курмаев и другие). Простите те, кого не упомянул. Работа ведь только начинается. Для каждого в будущем отыщется строка...

Передо мной поставлена задача составить перечень объектов природы, которые, на мой взгляд, могут возбудить любопытство у «диких» и «культурных» туристов.

Пожалуйста: Жернова Аусина, Липейка (подземный ручей сводопадом), Труёвские горы, лиман Медаевка, ручей Медвежий, Сопка Бикмуллина, Курган-Нора, Кладовый дол, водопад в Орешнике... О «сёдом небе» (наивысшей точке) области уже многие знают, о дрейфующих островах на Бобровском и Тютнярском озёрах тоже. Всё это на потом.

Болото странное

А сей час представлю вниманию активы туристической тропы и клуба «Иконниковъ» и, конечно же, широкого круга читателей объект с названием немного прозаическим: Чибирлейское клюквенное болото.



Участок Чибирлейского клюквенного (Мохового) болота



Озеро Светлое-Славкинское со сплавиной

Для жителей Чибирлея и Второго Тарлакова оно Моховое. Мы будем иногда чередовать названия: Чибирлейское – Моховое.

Некоторые представляют себе болото как нечто непривлекательное, грязное, жуткое, «страшноказачное» и немного инопланетное: «Полезных и скопаемых нет (торф разве). Воды нет (одна серая вонючая жижа). Растительности нет (одни камыши). Населено, правда, не туристами, как планета Шелезяка, а лягушками и комарами...

Иные болотом могут назвать долго не пересыхающую лужу, заросший камышом прудили берег реки. И болото, по их мнению, должно располагаться непременно в низине.

К Чибирлейскому клюквенному болоту нужно подняться. Восходить как на Эльбрус. Оно, если не на горе, то на холме, это точно. А ещё вернее – на возвышенном плато. Этим Клюквенное-Моховое сродни, как ни покажется странным, Белому озеру. Последнее тоже расположилось в центре обширного холма-плато.

Чибирлейское клюквенное, по воспоминаниям старожилов Чибирлея и Второго Тарлакова, ещё в середине XX века тоже было озером. Во всяком случае сохраняло признаки озёрности: сплавины разрывало окнище (плёс) чистой воды, в котором водились караси и окуни.

Моховое болото – это один из полюсов недоступности Кузнецкого района. Оно не только в центре возвышенного плато, но и в центре Большого Кададинского леса, наиболее плотного и обширного лесного массива всего юга сурского края. Болотную котловину окружают глубокие пески и холмы, сложенные из тех песков. Леса, как ни стран-

но, особенно сосновые и берёзовые, находят эти неплодородные земли весьма подходящим для себя субстратом.

Но на «городской» технике теми песками к Моховому пробираться не рекомендуем, особенно в сухой летний сезон.

Долгое вступление, но считаю своим долгом подготовить читателя к самому интересному.

Болото исключительное

На Чибирлейском клюквенном болоте, как и на Белом озере, сохранились те же редкие для нашего края реликтовые образцы северной таёжной растительности, что господствовало у нас около 12 тысяч лет назад, по окончании Последнего оледенения. Вот эти образцы: мирт болотный, ива лапландская и, само собой, клюква обыкновенная. А ещё брусника и черника по побережью...

Но и не это самое интересное.

Самое интересное (и знаковое для кузнецкого края) – это то, что на Чибирлейском клюквенном – Моховом болоте обрывается ареал ягоды клюквы. Это болото – крайний клюквенный юг Пензенской области. Южнее клюква не растёт.

Вот, пожалуй, это обстоятельство и требует того, чтобы сделать Чибирлейское клюквенное болото объектом туристической тропы. С соблюдением мер предосторожности, конечно, и не только по отношению к посетителям, но и к самому водоёму. Болото это – памятник природы. И относиться к нему и ко всему обитающему на нём, понятно, и нужно как к памятнику.

Чтобы у читателя не сложилось мнение, будто болото, о котором идёт речь, самое южное месторождение

клюквы во всей России, упомяну ещё о двух клюквенных водоёмах.

Растёт эта весьма и весьма далеко забравшаяся на юг северная ягода в Суджанском районе, что на самом юге Курской области, на сплаvine небольшого озера, которое местные так и называют: озеро Клюква. Широта южной Саратовщины! А, как известно, даже в Балтайском и Карабулакском районах – «крайнем» и относительно лесистом севере Саратовской области – клюквенных болот нет.

Озеро Клюква и есть самое южное в европейской России клюквенное месторождение.

В Поволжье растёт эта северная «кислая и очень полезная для здоровья» (М. Пришвин) ягода на сплаvine озера Светлого (Светлое-Славкинское) Николаевского района Ульяновской области. И это Светлое (вот «обидно») всего на один километр южнее чибирлейского Мохового! И та популяция клюквы самая южная не только в Ульяновщине, но и во всём Среднем Поволжье. Но, считая, на Светлое мы тоже можем претендовать как на своё, потому как оно относится к бассейну реки Каслей-Кадады (как и Белое озеро), так что оно «автоматически» в составе нашего Верхнесурского (Сурско-Кададинского) природно-ландшафтного региона.

Чибирлейское Моховое. Последний осколок севера на кузнецком юге, пензенском востоке. Не перестану повторять: и жители восточной Пензенщины, и население западной Николаевщины – все граждане «страны Верхнесурье»! Потому, может, пальму клюквенного первенства никто ни у кого не отнимал?

Алексей КУПРИАНОВ.

Украла – родила – в тюрьму

В Кузнецке осуждена 21-летняя жительница Самары, совершившая серию краж из магазинов. Суд назначил девушке наказание в виде реального лишения свободы, отбывать которое она начнёт... в 2035 году.

Наказание было отсрочено в связи с тем, что осужденная стала матерью незадолго до вынесения приговора, а в момент совершения преступления девушка была «сильно» беременной...

Какие мысли у вас возникают, когда вы видите в продуктовом магазине молодых супругов, которые совсем скоро станут родителями? Наверняка мысли приятные, во всяком случае от женщины на 9-м месяце беременности и её заботливого мужа подвоха не ждёшь, даже если они «прогуливаются» у стеллажей с элитным алкоголем (мало ли что: хотят люди праздник в честь предстоящего большого события устроить, гостей пригласить, вот и готовятся заранее). Пара из Самары, скорее всего, не делала расчёт на интересное положение прекрасной половинки. 24-летний парень и 21-летняя девушка состояли в гражданском браке, оба не работали, а жить на что-то надо. Под новый 2021-й год молодые люди приехали в Кузнецк и прошли по магазинам «Пятёрочка». В первой торговой точке они незаметно для продавцов, охранников взяли с полок и спрятали в сумке девушки бутылки с дорогим алкоголем (самым дорогим, до 15 тысяч рублей за бутылку). Ушли не расплатив-



Фото с сайта krimchel.ru

шись, перекусили в кафе и повторили «подвиг» ещё в нескольких магазинах той же торговой сети. На следующий день «гастролёры» были уже в Пензе, там они продали сворованное и украли новую партию элитных напитков в целях дальнейшей реализации. Но продолжить «бизнес» влюблённым поделницам не удалось – они были задержаны. Уголовное дело по пяти эпизодам краж (в двух городах) было возбуждено в ОМВД по г. Кузнецку. На время следствия суд принял решение арестовать обоих фигурантов. У суда были основания применить столь строгую меру к беременной: 21-летняя девушка имела уже 11 судимостей за кражи, ещё несколько уголовных дел готовились для передачи в суд. Кроме того, в период совершения преступлений в Кузнецке она находилась под подпиской о невыезде: нельзя ей было выезжать из Самары. С учётом всех этих обстоятельств было принято решение отпустить будущую мать в Пензенский следственный изолятор. Оттуда в один из первых дней 2021-го года её и отвез-

ли в родильное отделение перинатального центра. Арестованная родила мальчика (назвала его в честь мужа), после того как она оправилась после родов, её доставили обратно в следственный изолятор. Перед судом – суд проходил в режиме видеоконференц-связи – молодая женщина предстала «со смягчающим обстоятельством»: наличием малолетнего ребёнка. Суд это учёл, однако условным сроком мамочка не отделалась – слишком богатое уголовное прошлое у неё. Реальное наказание было назначено и отсрочено до того, как ребёнку исполнится 14 лет.

Молодой отец смягчил свою участь тем, что полностью возместил магазину причинённый ущерб: около 30 тысяч рублей (ущерб оценывался исходя из закупочной цены алкогольных напитков). А так как его уголовное прошлое богатым не было, суд назначил ему условное наказание.

По информации следователя следственного отдела ОМВД России по г. Кузнецку К. В. Казанцева.

Как неожиданно взыграл патриотизм

Последние две-три недели в соцсетях активно обсуждается снос здания на улице Рабочей – в советское время оно было частью кожзавода, в постсоветское использовалось под автомойку. А в годы Великой Отечественной войны здесь размещался штаб 354-й стрелковой дивизии и эвакогоспиталь, в связи с чем некоторые горожане восприняли снос как святотатство и оскорбление памяти героических предков. Резонансной ситуацией заинтересовались даже работники Пензенского отделения общества охраны памятников истории и культуры (хотя никаким памятником здание официально не признано), они требуют остановить демонтаж, усматривая в произошедшем «признаки преступления, предусмотренного ст. 243.4 УК РФ: уничтожение воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или его интересов либо посвященных дням воинской славы России».

17 мая на оперативном совещании глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский



высказался на острую тему: «В конце 80-х годов кучу зданий в Кузнецке признавали памятниками. Это почему-то не признали, наверное, были основания. В середине 90-х здание было приватизировано, перешло в частные руки, и потом 25-летним лет там мыли машины, колотили мебель, не топили... И никого это не волновало. К 70-летию Победы я уговорил владельца покрасить фасад и ту красоту, которая сейчас все фотографируют, а стоял обшарпанный, облупленный... Года два назад я там прошёл, осматривал, ужаснулся. Та сторона, где была мойка, вся в грибки, всё сгнило, все признаки аварийности. И это никого не волновало, а сейчас вдруг: «Дивизия!»... У меня правовых механизмов повлиять на ситуацию нет: это собственность, никаких обременений на неё

нет. Никто меня не спрашивает, сносить её или красить так далее. Это всё равно, что я приду к каждому дому и скажу: у тебя не там шкаф стоит, а у тебя потолок не в тот цвет покрашен. Интересно, какой ответ услышу. Но зато целая буча. А если учесть ещё там коммерческие разборки, то... точно ли о штабе дивизии идёт речь или что-то другое происходит?».

Сергей Златогорский дал поручение начальнику отдела архитектуры пообщаться с владельцами здания: может быть, они сами захотят поведать кузнецчанам, почему сносят, что планируют на этой территории построить и намерены ли каким-то образом сохранить память об историческом для Кузнецка объекте.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПЫТАЛСЯ ДАТЬ, А ПОЛУЧИЛ САМ... 2 ГОДА

Житель Кузнецкого района признан виновным в покушении на дачу взятки должностному лицу. «Откупиться» мужчина хотел от инспектора дорожно-постовой службы.

Инцидент произошёл 9 марта этого года. 40-летнего водителя, управлявшего автомобилем марки «ВАЗ-2109», остановили сотрудники ДПС отдела МВД России по Кузнецкому району. Остановили и выяснили, что «гордое звание» водителя мужчины не имеет права носить, потому что он лишён права управления транспортными средствами, ещё и страховку не оформил. То есть совершил граждан административные правонарушения, предусмотренные ч. 2

ст. 12.7 КоАП РФ и ч. 2 ст. 12.37 КоАП РФ.

Инспектор ДПС в салоне патрульной автомашины начал составлять протоколы, незадачливый автолюбитель очень этого не хотел. Полагая, что любой труд должен быть оплачен, а бездействие вознаграждено, он попытался передать полицейскому взятку в размере 15 тысяч рублей за несоставление протоколов и непривлечение его к административной ответственности. Деньги злоумышленник положил в бардачок, инспектор брать их отказался.

Противоправные действия мужчины пресечены сотрудниками правоохранительных органов. Денежные средства изъяты следователем в ходе осмотра

места происшествия.

Собранные Кузнецким межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета России по Пензенской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения жителю Кузнецкого района приговора по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу заведомо незаконное бездействие).

Приговором суда жителю Кузнецкого района назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. Приговор не вступил в законную силу.

Сергей КУЗНЕЦОВ (по информации Кузнецкого МСО).

Спички пьяным не игрушка

Пренебрежение граждан к требованиям пожарной безопасности в большинстве случаев приводит к несчастным случаям. Одновременное курение и употребление алкогольных напитков увеличивает вероятность возникновения пожара и наступления тяжких последствий.

С целью предупреждения гибели людей на пожарах и минимизации их последствий, защиты жизни и здоровья граждан сотрудниками МЧС России по Пензенской области ведется профилактическая работа с населением, которое входит в «группу риска», злоупотребляющим спиртными напитками.

Сотрудники вручают памятки о мерах пожарной безопасности в жилых домах с разъяснением причин возникновения пожаров от куре-

ния в жилых помещениях.

Уважаемые жители и гости г. Кузнецка и Кузнецкого района Пензенской области! Проявляйте бдительность, не подвергайте себя и окружающих людей смертельной опасности, соблюдайте элементарные меры пожарной безопасности:

- никогда не курите, лежа в постели;
 - не забывайте потушить сигарету, тушите ее только в пепельнице и ни в коем случае не бросайте окурки и спички на пол;
 - не оставляйте без присмотра нетрезвого человека.
- При возникновении пожара:
- звоните по номерам: 01, 101 (с мобильного телефона), 112 (единая дежурно-диспетчерская служба);
 - как можно быстрее покиньте горящее помещение, обязательно

закройте за собой двери и окна, иначе от притока свежего воздуха пожар разгорится еще быстрее;

– если помещение сильно задымлено, пробирайтесь к выходу, пригнувшись к полу: там меньше дыма, по возможности прикройте нос и рот мокрой тканью.

Помните, что от соблюдения этих простых правил зависит ваше здоровье и жизнь ваших детей и близких.

Уважаемые граждане, главное управление МЧС России по Пензенской области предупреждает, что злоупотребление алкогольной продукцией зачастую приводит к возникновению пожара и как следствие к гибели людей на пожарах.

Р. Н. ЧАКАЕВ, начальник ОНД и ПР Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов.

| | | | | |
|---|---|--|---|---|
| <p>Любимая ГАЗЕТА</p> <p>Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».</p> | <p>Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА</p> <p>Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru</p> | <p>Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».</p> | <p>Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».</p> <p>442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон / факс: 7-63-00.</p> <p>Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №65. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.</p> | <p>Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.</p> |
| | <p>12+</p> | <p>23000</p> <p>экз. общий тираж</p> | | |